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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 26 DE SETEMBRO DE 2025. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 26 de setembro de 2025 (aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte 

e cinco), realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio 

Pessoa, 97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da 

Costa Batista", podendo conduzir mais uma reunião ordinária. Em ato continuo, dando sequência 

ao tramite regimental da sessão, o presidente solicitou do 2° secretário da Mesa Diretora, 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, para fazer à leitura/chamada dos vereadores 

presentes a sessão, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton 

Neves Pontes, Iran Hercules de Araújo Morais, Luiz Azevedo do Nascimento, Rademaker 

Bor2es de Oliveira, Francisco Edinaldo Pontes Martins, José Humberto da Costa Araújo 

Júnior, Luís da Silva Martiniano, Cícero Odon de Macêdo Filho, José Rodolfo de Lucena 

Cordeiro, Arionaldo Pinheiro do Nascimento e Hélio Teixeira Oliveira. Constatando-se o 

quórum legal para deliberação das matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em nome de 

Deus deu por aberta a sessão. Na oportunidade foi passado para o I° secretário da Mesa Diretora, 

vereador Rademaker Borges, para fazer a leitura da ata da sessão anterior, sendo: Ata da Sessão 

Ordinária do dia 12 de setembro de 2025, que após leitura obteve aprovação unanime. Foi lido 

ainda pelo 1° secretário Rademaker Borges, a matéria pautada na Ordem do Dia, sendo: 

Requerimentos n° 116/2025 e 117/2025, de autoria do vereador/presidente Francisco Railton 

Neves Pontes; Requerimento n° 118/2025, de autoria do vereador Hélio Teixeira Oliveira; 

Requerimento n° 123/2025, de autoria do vereador Luiz Azevedo do Nascimento; Pro'eto de 

Lei n° 048/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano, que dispõe sobre a 
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denominação da estrada vicinal José Moreira do Nascimento, localizada no sitio Mata Velha, 

zona rural de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 049/2025, de autoria do vereador Luis da Silva 

Martiniano, que dispõe sobre a denominação da estrada vicinal Maria das Graças Bezerra Costa, 

localizado no Sitio Mata Velha, Zona Rural de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 050/2025, de 

autoria do vereador Luis da Silva Martiniano, que dispõe sobre a denominação da estrada vicinal 

de Antônio Soares Silva, localizada no Sitio Mata Velha, Zona Rural de Araruna/PB; Projeto de 

Lei n° 051/2025, de autoria do vereador Luis da Silva Martiniano e sobescrito pelos vereadores 

Iran Hercules, Rademaker Borges e Francisco Railton, que concede o Titulo de Cidadão 

Ararunense a Exma Sra Dra Clara de Fária Queiroz, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 

052/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que dispõe sobre a 

denominação da Rua Projetada 09, localizada no Conjunto Maquiné, como Rua Francisco 

Andrade Santana; Projeto de Lei n° 053/2025, de autoria do vereador José Humberto da Costa 

Araújo Júnior, que denomina de "Marcos Alberto de Maia Teixeira", o novo estádio municipal 

de futebol, no complexo da Vila Olímpica. Após a leitura da matéria pautada no Ordem do Dia, 

o vereador Luiz Azevedo do Nascimento, pela ordem, solicitou que fosse constado em ata e em 

nome da Casa, de todos os vereadores, fossem feito requerimento de moção de pesar aos 

familiares do ex-vereador Sr. Ronaldo Targino Moreira. O presidente acatou o pedido do 

vereador Luiz Azevedo e informou que será confeccionado o requerimento em nome de todos os 

vereadores. O presidente informou aos pares que com relação ao uso da tribuna para discussão 

das matérias, vai fazer conforme o Regimento Interno preconiza, onde o vereador terá que fazer 

a inscrição no inicio da sessão e a fala será feita por ordem de sorteio. Em obediência o que 

preconiza o Regimento Interno, o presidente realizou o sorteio para ordem de fala dos 

vereadores, tendo ficado com a seguinte ordem para uso da palavra na tribuna: Iran Hercules de 

Araújo Morais, Rademaker Borges de Oliveira, José Rodolfo de Lucena Cordeiro, Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento, José Humberto da Costa Araújo Júnior, Francisco Railton Neves 

Pontes, Francisco Edinaldo Pontes, Luis da Silva Martiniano, Luiz Azevedo do Nascimento, 

Hélio Teixeira Oliveira, Cícero Odon de Macêdo Filho. Falou ao plenário o vereador Iran 

Hercules de Araújo Morais, que em sua participação justificou o projeto que concede Titulo de 

Cidadã Ararunense a D? Clara Faria Queiroz, juiza de direito de Araruna, que será subscrito 

pelos vereadores Francisco Railton, Luis Martiniano e Arionaldo pinheiro. Destacou ações que 
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estão sendo realizadas no município e que foram ações do ex prefeito Vital, que ao sair do 

governo municipal deixou dinheiro em caixa para a realização de algumas obras, obras estas que 

eram o desejo do prefeito. O vereador Rademaker Borges, declarou voto favorável, parabenizou 

o povo de Araruna que da demonstração de limpeza, bem como, aos garis que tem 

responsabilidade com a limpeza da cidade, em especial a comunidade mata velha. Justificou o 

Projeto de Lei de sua autoria. O próximo orador o vereador José Rodolfo de Lucena Cordeiro 

ao fazer uso da palavra e disse que antes de vir a casa toma conhecimento da pauta do dia, 

explanou seu entendimento com relação as matérias, que votará favorável aos requerimentos, 

que são situações que veem a beneficiar a comunidade como um todo. Disse que não vive de 

perseguição a nenhum vereador, mas que o vereador Rademaker Borges insiste em tentar 

denegrir, trazendo denuncias falsas a esta Casa. Teceu comentário referente várias denuncias a 

sua pessoa enquanto presidente, que foram todas arquivadas, provando que não houve e que 

todos os gastos foram de acordo com a Lei, que foi provado que agiu de forma correta. Ainda em 

sua participação teceu comentário referente fala do vereador Rademaker Borges em ultima 

sessão, quando chama a Secretária Poliana de incompetente, que não acha que uma pessoa que 

ocupou diversos cargos no estado e hoje é secretaria de estado, seja incompetente, que ela tem 

seu total apoio e repudia qualquer ato que venha a denegrir uma pessoa da índole dela. Em 

seguida falou o vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que de início solicitou o 

fracionamento do seu tempo de uso da tribuna. Teceu comentário referente comenda de honra 

apresentada por sua pessoa, ao Secretário Executivo do Desenvolvimento Econômico da Paraíba 

ao Sr. Vital da Costa Araújo, que foi prefeito em dois mandatos, iniciando seu governo em 2017 

e transformou a cidade, que é uma comenda justa, em reconhecimento a uma pessoa que fez 

muito pela cidade e seus munícipes. A palavra foi facultada ao vereador José Humberto de 

Araújo Júnior, que fez uso do primeiro tempo de uso da tribuna e inicialmente saudou aos 

colegas vereadores, ao público presente e aos que acompanham a transmissão ao vivo. Se 

posicionou favorável aos requerimentos e projetos em tramitação, bem como para apresentar 

defesa oral do projeto de lei de sua autoria, que faz justa homenagem a marcos Teixeira, que 

próxima sessão trará as justificativas, bem como, de outros projetos que já está na comissão, que 

na próxima sessão serão fetos todos as devidas justificativas, dando celeridade ao processo, 

corno tem sido feito durante sua relatoria. Na oportunidade o presidente passou a presidência ao 
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vice-presidente para fazer uso da palavra na tribuna. Sem sua participação o vereador Francisco 

Railton Neves Pontes, iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus pela oportunidade e 

saudando todos que acompanham a sessão. Agradeceu ao prefeito pelo serviço que está sendo 

feito nas estradas vicinais da cidade. Disse a toda população que está para buscar melhorias para 

Araruna. Retornando a presidência, o presidente Francisco Railton facultou a palavra ao 

vereador Francisco Edinaldo Pontes Marfins, que em sua breve participação declarou voto 

favorável a toda a matéria. Falou em seguida o vereador Luis da Silva Martiniano, que em suas 

participação, iniciou declarando voto favorável em toda a matéria apresentada na tarde. 

Aproveitou a oportunidade e se solidarizou-se com os familiares de Ronaldo Targino, ex-

vereador desta Casa e ex-professor do município, em virtude do seu falecimento ocorrido 

recentemente. Apresentou defesa oral dos projetos de sua autoria, que os projetos que 

denominam estradas vicinais na localidade de Mata Velha, que são pessoas dignas de 

homenagem. Teceu comentário referente o Título de Cidadã Aranmense a Juiza Clara de Farias, 

que é uma homenagem justa. Falou em seguida o vereador Luiz Azevedo do Nascimento, que 

destacou em sua participação a importância da câmara, que é uma câmara participativa, e estão 

todos de parabéns. Aproveitou a oportunidade e declarou voto favorável a todas as matérias dos 

colegas vereadores. Falou que ira formalizar solicitação para ampliação e reforma do posto que 

atende a comunidade de cantinhos, bem como, a pedido dos moradores da comunidade que 

solicitam que a CAGEPA volte a prestar assistência a localidade. O presidente facultou a palavra 

ao vereador Hélio Teixeira Oliveira, que agradeceu inicialmente a deus por esta presente a 

Casa. Justificou o requerimento de sua autoria, que solicita passagem molhada no setor de divisa 

com a cidade de Monte das Gameleiras-RN, pediu a colaboração de todos os vereadores. 

Agradeceu a CAGEPA, ao deputado João Gonçalves, e junto com sua pessoa foi até a CAGEPA 

de João Pessoa fazer solicitação, bem como, a prefeitura, que participou desse trabalho, onde 

uma rua com mais de 20 famílias não tinha água na rua. E a CAGEPA por meio do seu 

requerimento sanou esse problema. Ao fazer uso da palavra na tribuna da Casa, o vereador 

Cícero Odon de Macêdo Filho, que fez desabafo com relação ao assunto da sessão passada 

sobre a Secretária Poliana, que quando vereador vem falar de outro nesta casa é porque quer 

agradar alguém, quem pensa que se falar mal de vereador vai ganhar voto de vereador, que estão 

aqui para respeitar a casa e os colegas, que estão aqui para trabalhar por Araruna. Que não vai 
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denegrir sua pessoa sendo contra titulo de cidadão apresentado. Que este vereador deveria 

também dizer que é contra os programas sociais, pois sua pessoa é totalmente favorável a 

qualquer tipo de ação social, que trabalha todo dia em prol de Araruna. Em sua segunda 

participação solicitou registro que terá que sair para resolver um problema de ordem pessoal, e 

que fique registrado o seu voto favorável em toda a matéria. Dando prosseguimento ao tramite 

da sessão e da Ordem do Dia o presidente submeteu em apreciação as matérias dadas para 

votação, obtendo-se o seguinte resultado: Requerimentos n° 116/2025 ao 118/2025, aprovados 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu por encerrada a sessão e 

mandou lavrar e datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 26 de setembro de 2025. 
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